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Četiri godine kasnije: Republika Češka podbacila u rješavanju problema 

diskriminacije romske djece u obrazovanju 

- priopćenje za javnost - 

 

Zagreb, 03. siječnja 2012. - Amnesty International je izrazito zabrinut činjenicom da se ni četiri 

godine nakon presude Europskog suda za ljudska prava u slučaju D.H. i drugi,  češke vlasti nisu 

uhvatile u koštac s problemom sustavne diskriminacije romske djece u obrazovanju.  
 

U presudi iz 2007.,  Europski sud za ljudska prava zaključio je da je sustav obrazovanja romske 

djece  ugrozio njihov razvoj i mogućnosti zaposlenja. 
 

Međutim,  unatoč tako ozbiljnim posljedicama, češka vlada i dalje omogućuje postojanje 

sustavne diskriminacije time što ne poduzima temeljito i efikasno uklanjanje uzroka kršenja 

prava koja je utvrdio Sud. To pokazuju i podaci Češkog školskog inspektorata iz 2010., prema 

kojima su romska djeca još uvijek prekomjerno zastupljena u nekadašnjim školama za djecu s 

blagim mentalnim poteškoćama, koje su preimenovane u „praktične škole“. Češki pučki 

pravobranitelj zaključio je 2010. godine da ovakva prekomjerna zastupljenost predstavlja 

diskriminaciju. 
 

Problem diskriminacije romske djece u češkom obrazovnom sustavu trebao je riješiti Nacionalni 

akcijski plan za inkluzivno obrazovanje, usvojen u ožujku 2010. Amnesty International sa 

zabrinutošću primjećuje da je njegova provedba u zadnjih 12 mjeseci zakazala. Ravnopravno 

obrazovanje za romsku djecu nije postalo prioritet nove Vlade, što je dovelo do ostavki više 

ključnih dužnosnika u listopadu 2010. i odlaska vanjskih stručnjaka iz radnih skupina 

Ministarstva obrazovanja u svibnju 2011. Nakon toga, kapaciteti Ministarstva za provedbu 

odluke Europskog suda ostali su izuzetno ograničeni. 
 

U svibnju 2011., vlada je prihvatila amandmane na dva dokumenta sekundarnog zakonodavstva – 

na odredbe o savjetodavnim službama u školama te odredbama o obrazovanju djece,  učenika i 

studenata s posebnim obrazovnim potrebama. Amandmani su predstavljeni kao mjere koje će 

dovesti do provedbe odluke Europskog suda za ljudska prava. Međutim,  Amnesty International 

smatra da te mjere nisu dovoljne za učinkovitu provedbu presude. 
 

Amnesty International poziva Odbor ministara Vijeća Europe – tijelo zaduženo za nadziranje 

provedbe presuda Europskog suda – da osigura da češka vlada poduzme mjere koje će dovesti do 

dokidanja diskriminatorne prakse i segregacije romske djece. 
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Dodatne informacije 
 

13. studenog 2007. Veliko vijeće Europskog suda za ljudska prava objavilo je presudu u slučaju 

18-ero romske djece protiv Republike Češke. U presudi u slučaju D.H. i drugi protiv Republike 

Češke Sud je zaključio da je segregacija romske djece na temelju njihove etničke pripadnosti 

protivna obvezi vlade da djeci osigura pristup obrazovanju bez diskriminacije. Sud je upozorio 

vladu da prekine tu praksu na temelju obveza koje proizlaze iz Konvencije za zaštitu ljudskih 

prava i temeljnih sloboda, te da u najvećoj mogućoj mjeri ispravi posljedice dotadašnje 

diskriminatorne prakse. 
 

U izvještaju o Češkoj iz ožujka 2011., povjerenik za ljudska prava Vijeća Europe,  Thomas 

Hammarberg, utvrdio je da segregacija romske djece u Češkoj široko rasprostranjena i ustaljena.  
 

U lipnju 2011, u zaključcima UN-ovog Odbora za prava djeteta utvrđeno je da se diskriminacija 

romske djece u Češkoj nastavlja, uključujući sustavnu i nezakonitu segregaciju u okviru 

redovnog obrazovanja. 
 

U rujnu 2011., Odbor za eliminaciju rasne diskriminacije izrazio je zabrinutost zbog dugotrajne 

segregacije romske djece u obrazovanju u Češkoj. Odbor je kritizirao amandmane sekundarnog 

zakonodavstva (odredbe o savjetodavnim službama u školama i o obrazovanju djece,  učenika i 

studenata s posebnim obrazovnim potrebama), tvrdeći da bi te odredbe mogle dodatno ojačati 

diskriminaciju. Odbor je zatražio od Češke da poduzme konkretne korake koji će osigurati 

učinkovitu desegregaciju romske djece i učenika te im zajamčiti puno uživanje u  pravu na 

obrazovanje svih vrsta i na svim stupnjevima. 
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